
Решить задачи с подробным решением и записанными формулами. 
Решения предоставить на следующий урок по расписанию или в 
Сферум. 
 
Задача №1. Сколько витков должна содержать катушка с площадью 
поперечного сечения 50 см2. При изменении магнитной индукции катушки 
от 0,2 до 0,3 Тл в течение 4 мс в ней возбуждалась ЭДС 10 В.  
Задача №2. Определить время, в течение которого в обмотке выделится 
количество теплоты, равное энергии магнитного поля в сердечнике 
электромагнита. Обмотка электромагнита имеет индуктивность 0,8 Гн, 
сопротивление 15 Ом и находится под постоянным напряжением.  
Задача №3. Сила Лоренца, действующая на электрон, равна 5•10-13 Н. С 
каким ускорением движется электрон в однородном магнитном поле 
(вектор магнитной индукции перпендикулярен вектору скорости) с 
индукцией 0,06 Тл.  
 
Задачи с профессиональной направленностью 
 
1. При работе на строительных площадках часто использую 
громкоговорители. Принцип работы динамического громкоговорителя 
основан на взаимодействии проводника с магнитным полем. Определить 
силу, действующую на проводник с током в магнитном поле с индукцией 
20 мТл, если сила тока в проводнике 70 А, а длина активной части 
проводника 5 см. Линии индукции поля и ток взаимно перпендикулярны. 
2. В строительной индустрии применяется магнитная обработка воды 
затворения цементных смесей. Она увеличивает прочность, плотность, 
морозостойкость, снижает пористость, водопоглощение, повышает 
удобоукладываемость бетонной смеси. Когда диполи воды проходят 
через магнитное поле устройства, на них действует сила Лоренца. 
Определите индукцию магнитного поля, действующего на электрон, 
движущийся со скоростью 3∙106м/с, если сила Лоренца равна 4,8∙106 Н. 
Угол между направлениями скорости электрона и магнитной индукции 
равен 900. 
3. На строительных площадках часто используют автономные генераторы 
переменного тока. Ротор генератора переменного тока представляет 
собой катушку, содержащую большое количество витков. Определите 
индукцию магнитного поля и время изменения магнитного потока, 
пронизывающего катушку, если она содержит 100 витков, каждый 
площадью 1200см2, а магнитный поток пронизывающий один виток, 
равномерно изменяется на 0,3 Вб так, что ЭДС индукции равна 1,2 В. 


